出國報告(出國類別:考察)

陪同立法院「新南向國會交流促進會」 考察馬來西亞行程

服務機關:交通部觀光局 姓名職稱:劉副局長喜臨

派赴國家:馬來西亞

出國期間:106年2月9日至2月12日

報告日期:106年3月31日

出國報告審核表

出國報告名稱:陪同立法院「新南向國會交流促進會」考察馬來西亞行程							
	出國人姓名 上,以1人 <i></i>	為代表)	職稱			服務單位	
	劉喜臨		副局長		-	交通部觀光	司
出國類別	■考察 □其他]研究 □實習 (例如	加國際領	會議、	國際比賽、	業務接洽等)
出國期間:	106年2月	9日至106	年2月12日	報告繳	交日期	期: 106年3	月 31 日
出國人員 自我檢核	計畫主辦 機關審核		審	菱	項	目	
		1.依限繳交	出國報告				
		2.格式完整	至(本文必須具備「	目的」、	「過程	星」、「心得及	と建議事項 」)
		3.無抄襲相	關資料				
•		4.内容充實	完備				
		5.建議具參	考價值				
		6.送本機關	多考或研辦				
		7.送上級機	關參考				
		8.退回補正	,原因:				
		(1) 不符	原核定出國計畫				
		(2) 以外	文撰寫或僅以所蒐集	集外文章	資料為	內容	
		(3)內容空洞簡略或未涵蓋規定要項					
		(4) 抄襲相關資料之全部或部分內容					
		(5)引用相關資料未註明資料來源					
		(6)電子檔案未依格式辦理					
		9.本報告除上傳至出國報告資訊網外,將採行之公開發表:					
		(1)辦理本機關出國報告座談會(說明會),與同仁進行知識分享。					
		(2)於本機關業務會報提出報告					
		(3) 其他					
		10.其他處理	理意見及方式:				
出國人簽章 (2人以上, 得以1人為代表)		計畫土	一級單位主管簽	章	機關	『首長或其授	機人員簽章
		─ 辦機關 審核人					

說明:

- 一、各機關可依需要自行增列審核項目內容,出國報告審核完畢本表請自行保存。
- 二、審核作業應儘速完成,以不影響出國人員上傳出國報告至「公務出國報告資訊網」為原則。

目錄

壹、		目的	. 1
貳、		考察過程:	.2
參、		心得與建議	.7
肆、		附錄	.8
	附值	件 1 活動照片	.8
	附值	件 2 相關報導:	15

壹、目的

交通部觀光局著力於東南亞來臺觀光市場甚深,尤其以新加坡、馬來西亞、香港為主力市場。近年東協國家崛起,各國莫不虎視眈眈開發此一潛力市場。有幸,行政院「新南向政策推動計畫」已將觀光發展列為重要一環,本局配合行政院以「長期深耕、多元開展、雙向互惠」核心理念,積極與各部會、地方政府,結合民間企業與團體的資源與力量,期望與東協、南亞及紐澳等國家,創造互利共贏的新合作模式,建立「經濟共同體意識」,當然,在行政院「新南向政策推動計畫」中,以「經貿合作」、「人才交流」、「資源共享」與「區域鏈結」四大面向著手,觀光亦可為先行者,以軟性交流向前推動。

於此前提下,立法院也組成「新南向國會交流促進會」,本次考察由該促進會執行長立法院鍾佳濱立法委員與李昆澤立法委員領軍,率同行政院經貿談判辦公室、教育部、交通部觀光局等相關行政部門赴馬來西亞,拜會馬國交通部長廖中萊、召開新南向政策臺商座談說明會、考察醫療人才培育交流,並與馬來西亞留臺聯總座談,也實地走訪東南亞最具規模的臺灣學校,希能進一步促成台馬兩國在文化、觀光、醫療、科技、農業、中小企業等面向有更多合作機會,近一步拓展我國經貿發展縱深。

貳、考察過程:

一、 考察行程

本次訪團由鍾佳濱委員擔任團長為首,包括李昆澤立委、外交部駐馬臺北 經濟文化辦事處副代表尹新垣、教育部技術及職業教育司楊玉惠司長、行政院 經貿談判辦公室參事及本局駐吉隆坡辦事處主任巫宗霖、本人等一行,相關行 程如次:

立法院「新南向國會交流促進會」訪問馬來西亞行程

2017年2月9	日(星期四)	行程備註	
13:15	自台北搭乘華航 CI721 班機抵達吉隆坡		
15:00	下榻 Ritz-Carlton, Kuala Lumpur Hotel		
16:20	赴駐馬來西亞台北經濟文化辦事處拜會		
16:30-18:30	臺商座談 地點:駐馬來西亞臺北經濟文化辦事處 地址:Level 7, Menara Yayasan Tun Razak, 200 Jalan Bukit Bintang 55100, Kuala Lumpur	與全馬台商總會及各分會 會長座談	
19:00	臺商晚宴	與台商代表及馬國交通部 長特別事務官鄒永億、衛 生部藥劑服務高級副主任 李嘉誠、藥劑服務副主任 林琰偉、顧問李棟超教授 會面	
21:00	飯店休息		
2017年2月10日(星期五)			

07:30	出發至文冬(Bentong)			
08:30	考察文冬武吉丁宜新村 Bukit Tinggi Bentong 農業發展	馬國交通部長特別事務官 鄒永億接待		
09:30	考察文冬溫泉 Hot Spring, Bentong 遊 憩設施建設與發展	馬國交通部長特別事務官 鄒永億接待		
10:30	文冬農曆新年百年廟會花車遊行本局攤 位布設準備事宜	馬國交通部長特別事務官 鄒永億接待		
12:00	拜會文冬華人大會堂主席拿督斯里羅龍年(Dato' Sri Low Long Yong)暨交誼會餐午宴	交通部長廖中萊、衛生部 藥劑服務高級副主任李嘉 誠)與會		
14:00	考察文冬休閒農業園區發展			
15:00-17:30	考察文創藝術工作坊			
17:30	交通部觀光局吉隆坡辦事處晚宴			
18:30	參加文冬農曆新年百年廟會花車遊行			
19:00	參加文冬農曆新年廟會			
21:00	飯店休息			
2017年2月11日(星期六)				
10:00	旅館大廳集合 Check-out 出發			
11:00	考察吉隆坡臺灣學校及座談	臺灣學校江文洲董事長		
12:00-13:50	便餐			
14:30-17:00	與馬來西亞留臺校友會聯合總會座談 地點:馬來西亞留臺校友會聯合總會 地址:9-B, Jalan SS2/64 47300, Petaling Jaya, Selangor	由方總會長俊能		

19:00	外交部李部長名義晚宴			
21:00	飯店休息			
2017年2月12日(星期日)				
08:30	旅館大廳集合 Check-out			
9:30-10:30	拉曼大學醫療教育參訪 地點:UTAR Sungai Long Campus 地址:Jalan Sungai Long Bandar Sungai Long, 43000 Kajang Selangor	蔡賢德校長出面接待		
11:30	抵達吉隆坡國際機場			
14:25	搭乘中華航空 CI722 班機返臺			

二、 與本局相關重要行程說明

(一) 臺商交流座談

旅居馬來西亞台商在代表處的邀請下出席踴躍,2小時交流座談暨後續餐會中,台商知所不言並對我國新南向計畫推動提出諸多建言,其中涉及本局相關事務者有:

- 1、 應可再增加在馬來西亞臺灣觀光行銷宣傳強度。
- 2、 增加臺灣宣傳資料如:馬來語摺頁、網頁等。
- 3、 可強化吸引穆斯林市場。

相關建議事項,已交由本局駐吉隆坡辦事處續處。

(二) 拜會文冬華人大會堂主席拿督斯里羅龍年(Dato' Sri Low Long Yong) 暨交誼會餐

本次考察獲馬國交通部長兼文冬區國會議員拿督斯理廖中萊親自接待,廖部長致詞表示,臺灣無論在農業、民宿、休閒中心之建設與發展都遠超大馬,因此兩國人民可透過民間文化互動,來促進各領域的交流。他也認為,馬台經貿不斷增長,臺灣方面為馬國年輕學子提供不少的技職課程名額。而資訊科學是未來的趨勢,大馬學生必須掌握這方面的知識才能立足社會,如電子科技和電子商務等。他也希望藉助臺灣的先進農業技術協助提高文冬武吉丁宜的農業生產,以增加當地農民收入。他表示,武吉丁宜雖是馳名生薑等農作物生產地,但受限於技術,產量有限,他希望農業發達的臺灣能為武吉丁宜引進先進的耕種技術,以有限的土地,生產更多的農產品。

席間馬國上議員拿督何啟文與華人大會堂諸理事出面熱情接待,我方亦於 餐會介紹晚間將參加「文冬農曆新年百年廟會活動暨花車遊行」內容,表演團 隊與廖部長親切互動合影。本局亦現場製作 2017 臺灣燈會小提燈致贈給廖部 長,堪稱是一場十分成功的國會交流與國民外交。

(三) 參加「文冬農曆新年百年廟會活動暨花車遊行」

我觀光局榮幸受邀出席文冬農曆新年相關活動,事前由本局駐吉隆坡辦事處主任巫宗霖與馬國交通部長特別事務官鄒永億、文冬華人大會堂主席拿督斯里羅龍年(Dato' Sri Low Long Yong)等密切接洽,派出電音三太子、舞龍隊參與遊行活動,並於文冬華人大會堂禮堂設置「臺灣觀光宣傳攤位」邀請布袋戲與原民舞蹈、捏麵人、畫糖人大師行銷宣傳臺灣,博得馬來西亞各地至文冬參與活動者滿堂喝采。

(四) 與馬來西亞留臺校友會聯合總會座談

本項係由代表處安排,並由馬來西亞留臺校友會聯合總會方總會長俊能及 相關理監事接待,並舉行座談會。留台校友會對未來馬國學子來臺就讀及我國 推動新南向計畫也提出相關建言,其中涉及本局相關事務者有:

- 應多與馬國旅遊業界合作。馬來西亞留臺校友會聯合總會會員很多現今從事之行業多與旅遊相關,建議本局可多利用此一管道及資源,強化臺灣與馬來西亞觀光旅遊合作交流。
- 2、建議增加對馬來西亞穆斯林宣傳推廣,並強化臺灣穆斯林友善環境及飲食 認證事宜。

相關建議事項,已交由本局國際組及駐吉隆坡辦事處續處。

參、心得與建議

一、 透過觀光交流,加強兩國情誼。

本次陪同出訪主要目的係因本局於馬來西亞文冬地區辦理臺灣觀光推廣活動,文冬為馬來西亞彭亨州華人聚集區,該區政府積極推動文冬發展休閒農業與觀光,除希望借鏡臺灣發展經驗外,亦期望共同推動雙邊觀光交流活動。該地區政府於農曆新春期間策劃了一系列的新春活動,街頭巷尾高掛著紅通通的大小燈籠,還有各式新年擺飾,充滿年味,讓人感染新春歡樂的氣氛。有鑑於臺灣對傳統民俗節慶保存不遺餘力,馬來西亞交通部廖部長特別邀請本局導入臺灣傳統民俗表演,推出電音三太子鬧元宵、臺灣布袋戲表演、捏麵人、畫糖人等、節目多姿多彩,風靡當地華社,居民都十分讚揚,可說是一場成功的國民外交。

二、 跨域整合,觀光做先鋒。

本次有幸陪同立法院「新南向國會交流促進會」考察,視野與跨域整合高度不同。在不同面向的產業中,觀光可以是參與者,亦可為先行者。其中,除召開新南向政策臺商說明會、赴馬國知名學府「拉曼大學」考察醫療人才培育交流,並與馬來西亞留臺聯總座談,也實地走訪東南亞最具規模的臺灣學校,收獲豐富,尤其訪問馬來西亞拉曼大學與校方交流時得知,由於馬來西亞規定醫學系畢業生必須先到公立醫院服務兩年,才能接受專科醫師訓練,但畢業生供過於求,所以政府也承認部分至大英國協國家公立醫院服務的經歷。臺灣情形正好相反,雙方有「互補性需求」。馬國政府現已承認我國八個醫學系學位,若臺灣能爭取到馬國政府認證,便是互惠互利,將來可望進一步合作以及未來我國發展「醫療觀光」之可能性。

肆、附錄

附件1活動照片



考察馬來西亞拉曼大學



文冬新春活動臺灣館人聲鼎沸



臺商座談會



訪團拜會助馬來西亞臺北經濟文化辦事處



考察文冬溫泉休閒設施



文冬華社盛大歡迎訪團一行



廖中萊部長致贈紀念品



考察瀑布遊憩區遊客服務設施



考察吉隆坡臺灣學校



台校座談



拜訪馬來西亞留台校友會總會



馬來西亞留台校友會總會座談



訪團出席文冬新春活動



筆者與馬國交通部長就發展文冬地區觀光相談甚歡

附件2相關報導:





骨 财经 商业 视频 时事 国际 地产 图天下 副刊 地方 体育 娱乐

主页 > 地方 > 东海岸 > 廖中莱:助文冬农民增收入 盼引进台湾农业技术

廖中莱:助文冬农民增收入 盼引进台湾农业技术

33点着 ③ 2017年2月12日



(文冬11日讯)交通部长兼文冬区国会议员拿督斯里廖中莱希望台湾的先进农业技术协助提高文冬武吉丁宜的农业生产,以增加农民收入。他说,武吉丁宜虽是驰名生姜等农作物生产地,但耕地不足约700多英亩,因此他希望农业发达的台湾能为武吉丁宜引进先进的耕种技术,以有限的土地,生产更多的农产品。

文冬华堂款待台代表团

他是于昨午出席文冬华人大会堂宴请台湾新南向立法院促进会约30人代表团的午餐会上 致词。该堂顾问拿督何启文上议员及诸理事也出席宴会。

该团是以锺佳滨立委为首。团员包括李昆泽立委、大马台北经济文化办事处副代表尹新垣、台湾部观光局副局长刘喜临、台教育部技术及职业教育司杨玉惠司长、行政院经贸谈判办公室参事等。一行人昨早也到武吉丁宜考察当地农业和参观热水湖,午餐后较后也到暹猛瀑布。

他说,台湾无论在农业、民宿、休闲中心都远超大马,因此两国人民可通过民间文化互动,来促进各领域的交流。

廖中莱也认为,马台经贸不断增长,台湾方面也为我国提供不少的技职课程学额。他说,资讯科艺是未来的趋势,大马学生必须掌握这方面的知识才能立足社会,如电子科技和电子商务等。

他说,现时代大学生对就业前景茫然,不知道本身的定位和方向,他认为大学生必须在 求学或毕业后应自我增值,为前景作好准备。



锺佳滨赞大马年味浓

锺佳滨表示,他们此行是考察大马民间文化习俗,该团发现文冬具有浓浓的年味,红形 影灯笼高高挂,与台湾人庆祝新年有过之而无不及。

他说,留台大马学生人数众多,他们是各国留学生当中纪律最好的学生。

他表示,台湾新任总统蔡英文推动南向政策,希望取得东盟各国在各领域的合作,除了 经济,也包括文化和医疗。

华人大会堂主席拿督斯里罗龙年感谢台湾观光局的大力支持,邀请台湾民间文化艺术师傅及表演团参与文冬庙会,不仅促进两地文化交流,也丰富了庙会表演内容和增添新年气氛。

他说,台湾捏面、画糖以及布袋戏在国际上都享誉盛名,此次把珍贵的文化遗产带来文 冬,让中华民族的传统文化进一步发扬。

他说,台湾休闲农场的发展、美食、陀螺游戏以及在宜兰的香格里拉何电音三太子的表演等,令游客留下深刻印象。

"我们欢迎台湾青少年到来文冬参与青年交流计划,体验南洋风情"。



必 财经 商业 视频 时事 国际 地产 图天下 副刊 地方 体育 娱知

主页 > 地方 > 东海岸 > 廖中莱:各行业妨效发展 宜兰营运模式引入文冬

廖中莱:各行业妨效发展 宜兰营运模式引入文冬

48点着 ③ 2017年1月22日



(文冬21日讯)交通部长兼文冬区国会议员拿督斯里廖中莱有意将台湾宜兰的发展概念和营运模式带入文冬,以便让文冬无论在旅游观光、民宿业、农业种植和农产品加工都自我增值。

台湾观光局吉隆坡办事处主任巫宗霖今日在文冬庙会活动新闻发布会上補充,廖中莱对 台湾宜兰如何从一个小农村发展到今天拥有60万人口的农业旅游地区留下深刻印象,并 希望台湾观光局能够将宜兰的发展模式引入文冬。

农产品增值创新业良机

巫宗霖指出,宜兰与台北近在咫尺,情况就好像文冬与吉隆坡一样哪么靠近,充满商机 和契机。

他说,宜兰与台北有一条隧道相通,拉近了两地的距离,让宜兰人口暴增,农业加速,农产品增值和创造许多就业机会。

他说,廖中莱对文冬的前景充满希望,台湾观光局原意促进马台的旅游和文化交流,而该局首次参与文冬庙会活动,推介台湾喔熊与文冬猫山王榴梿,相信有助马台人民交往,尤其是到文冬旅游。





☆ 财经 商业 视频 时事 国际 地产 图天下 副刊 地方 体育 娱好

主页 > 地方 > 东海岸 > 华堂偕70华团举办 文冬庙会体验乡情

华堂偕70华团举办 文冬庙会体验乡情

34点着 ③ 2017年2月4日



(文冬3日讯)文冬华人大会堂偕同文冬70华团,于明日(年初八)、10日(年十四)及 11日(元宵),在文化街举办丁酉年金鸡报喜贺文冬庙会,民众万勿错过! 金鸡年适逢2017彭亨旅游年,继去年举行文冬开埠以来首个庙会,大会堂今年再接再厉举办第二届庙会,百年华堂善用地方丰富多元的历史、文化及习俗,在创意的包装方式呈现给民众和游客,希望游客每逢春节必到文冬,体验最热闹、也充满文冬乡情的春节。

12华团集体拜天公

庙会筹委会主席张来福表示,3日活动从傍晚 5 时30 分至晚上10 时举行,首日重头戏将是文条12个华团首次携手主办集体拜天公,祈求国泰民安,风调雨顺。

"年初八晚上8时,我们会在大会堂前一起吃团圆饭,届时嘉宾、地方领袖和各社团代表都受邀出席。我们希望可以把老一辈华人,每逢佳节办桌,邀请街坊邻里的习俗重现,让所有人都能感受到在地人团圆、团结的气息。"

此外,马华文冬区会也特别赞助5000张10令吉固本,民众可在现场索取,并在文化街摊 位消费。

Astro群星年初八献演

Astro星势力群星会在年初八晚于文化街呈献表演,包括AIM 2016中文音乐颁奖典礼最佳新人奖银奖得奖者赖淞凤、2011年Astro新秀大赛8强盛天俊、2015年Astro新秀大赛冠军邱诗凌、2015年Astro 经典名曲歌唱大赛亚军石鲡仪、2016年Astro新秀大赛亚军周奕斌,以及2016年Astro经典名曲歌唱大赛冠军杨克意。



花车电音三太子闹文冬

年十四(10日)的花车大游行,将出动6辆花车、轿子以及台湾电音三太子助阵,配合舞狮、财神爷和各社团代表一同组成浩浩荡荡游行队伍,把庙会活动推向另一高潮。

述说文冬在地历史,记载百年华团走过的岁月,庙会期间展出的文冬华团历史走廊,不 仅能让民众多了解文冬先贤们开埠至今的发展进程,文冬五大乡团、文冬小贩小商工 会、文冬书轩画廊、广福庙和台湾观光局吉隆坡办事处等参展单位,将为民众带来多元 缤纷的文化飨宴。

张来福说,华堂力邀县内所有学校及团体,参与庙会活动和节目,包括挥春、剪纸、抛柑活动、华乐表演、二十四节令鼓、猜灯谜、武术、扯铃、舞蹈、歌唱、年菜烹饪示范。

同时,年十五元宵作为"东方情人节",现场也少不了抛柑活动,让民众有机会体验古人抛柑觅姻缘,同时还有中西情人节工作坊可供学习制作情人节手信。



画糖捏面人工作坊

台湾观光局吉隆坡办事处将在年十四和元宵(10日及11日),在文化街呈现画糖、捏面 人、布袋戏等传统民俗技艺,希望借此能更丰富庙会的表演内容,更添新年气氛。

主办当局也在年十四和元宵节下午3时到5时,特别安排画糖和捏面人学习工作坊,让本 地民众也有机会体验中华传统技艺的制作手法,欢迎所有爱好艺术者前来报名学习。

如有任何疑问及有意参与画糖和捏面人学习工作坊,可致电09-222 1535, 了解进一步详 情。



| 設為首頁 | TAIPEI TIMES















立委組團分訪馬美印等國

 +
 ●
 □
 G+1 0
 ▼ Tweet
 計畫 分享 0

2017-02-15

[記者呂伊萱/台北報導]立院將開議,多位立委於休會期率團前往邦交國及其他友邦國家,開拓我國際交流空間。民進黨立委鍾佳濱訪問馬來西亞時,與馬來西亞交通部長、文冬區國會議員廖中萊「不期而遇」,發現台、馬在醫學生專科訓練方面有「互補性需求」,將來可望進一步合作。



近期並有八位跨黨派立委組團訪美,強化 台美交流。民進黨立委管碧玲、陳曼麗, 也率台印國會議員友好協會及產官學人員 前往印度。民進黨立委禁適應、邱志偉與 陳瑩則代表台灣,與中美洲國會議員友好 協會前往巴拿馬、多明尼加訪問。民進黨 立委尤美女、谷辣斯·尤達卡及吳焜裕則 前往南非,取經轉型正義經驗。

新南向團「巧遇」大馬部長 互談交流

鍾佳濱則代表「新南向國會交流促進會」 赴馬,與民進黨立委李昆澤、交通部觀光 局及教育部等人員,特別帶台灣電音三太

子前往華人聚集的文冬地區訪問,本週甫回台。鍾佳濱並在行程中與廖中萊「不期而 遇」。鍾佳濱說,立委出訪與當地議員來往實屬正常,惟因馬來西亞施行內閣制,廖中萊 同時是馬國交通部長,雙方巧遇後就觀光產業等內容,互相交流經驗。

鍾佳濱一行人也訪問馬來西亞拉曼大學,與校方交流時得知,由於馬來西亞規定醫學系畢業生必須先到公立醫院服務兩年,才能接受專科醫師訓練,但畢業生供過於求,所以政府也承認部分至大英國協國家公立醫院服務的經歷。鍾佳濱說,台灣情形正好相反,雙方有「互補性需求」。馬國政府現已承認我國八個醫學系學位,若台灣能爭取到馬國政府認證,便是互惠互利,將來可望進一步合作。

鍾佳濱拚新南向 不期而遇馬來西亞部長

發稿時間: 2017/02/13 16:22 最新更新: 2017/02/13 17:02 字級: A- A+

f Facebook

g+ Google+

Twitter





拚新南向,有不少立委帶頭向前衝,剛從馬來西亞回台 的民進黨立委鍾佳濱(前右)13日說,在中國大陸打壓 下透過安 排,與馬來西亞交通部長廖中萊(前左)「不期而遇」,拓展台灣國會外交。(鍾佳濱辦公室提供)中央社記者蘇龍麒 傳真 106年2月13日

(中央社記者蘇龍麒台北13日電)拚新南向,有不少立委帶頭向前衝,剛從馬來西亞回台的民進 黨立委鍾佳濱今天說,在中國打壓下透過安排,與馬來西亞交通部長廖中萊「不期而遇」,拓展 台灣國會外交。

新國會拚新南向,除了有昨天出發的民進黨立委管碧玲率團前往印度外,鍾佳濱昨天也才剛從馬來西亞回台。

鍾佳濱這次是以「新南向國會交流促進會」執行長的身分前往參訪,主要在馬來西亞政黨馬華公會的安排下,與民進黨立委李昆澤、交通部觀光局等前往馬來西亞華人聚集的文冬等地參訪。

他表示,由於事前各方都擔心來自於中國的打壓,因此出訪前都異常低調,但是在各方奔走之下,由當地團體「華人大會堂」邀請下,以「不期而遇」的方式,與馬華公會總會長、馬來西亞的交通部長廖中萊會面。

鍾佳濱說,馬來西亞有3000萬人,其中有700多萬名華人,文冬則有近9成的華人,也是馬華公會的大本營。

他說,當地過農曆新年的方式,大多還停留在傳統的張燈結綵、手寫春聯等,就連元宵節的提 燈,都還是提著大紅色的燈籠,過年氣氛濃厚,但是缺少了一些創意。



民進黨立委鍾佳濱(左)、李昆澤(左2)等人在元宵節期間訪問馬來西亞,特別帶台灣的電音三太子前往,電音三太子表演讓馬來西亞華人眼睛為之一亮。(鍾佳濱辦公室提供)中央社記者蘇龍麒傳真 106年2月13日

鍾佳濱等人特別帶了台灣的電音三太子前往,電音三太子的表演讓馬來西亞華人眼睛為之一亮, 他還拿出台灣燈會的雞年小提燈,也讓馬來西亞華人相當訝異,原來提燈還可以用一張紙變化而 成,也對台灣的文創產業感興趣、也感到不可思議。

他說,馬來西亞方面很佩服的台灣文創,希望台灣可以繼續把經驗帶去,不只是華人社區,包含 穆斯林也很喜歡這些有強烈台灣味的小東西,展現了台灣的軟實力。

鍾佳濱也說,馬來西亞有很豐富的農業資源,但卻不了解如何有效行鎓,所以馬來西亞非常佩服 台灣具有創意的行銷包裝想法,他認為,這也是台灣新南向的機會點。1060213



鍾佳濱:打入穆斯林市場 從馬來西亞開始

2017年02月26日 10:00 中央社







0 🕝 | 🪖 2/10 | 我要評比 🎓 🏚 🎓 🎓



S+ 分享至Google+





日前參訪馬來西亞的民主進步黨籍立法委員鍾佳濱表示,馬來西亞環境與他國不 同,不適合台商投資勞力密集加丁業,但可發展「清直認證」。

鍾佳濱日前以「新南向國會交流促進會」執行長身分前往參訪,主要在馬來西亞 政黨馬來西亞華人公會安排下,與民進黨籍立委李昆澤、交通部觀光局等前往馬 來西亞華人聚集的文冬等地參訪。

鍾佳濱表示,馬來西亞有3000多萬人口、土地約台灣10倍大,卻因勞力不足, 大量使用約600萬名外籍勞工,外勞人數是台灣10倍,台商要到馬來西亞從事勞 力密集產業不吃香。

此外,他說,馬來西亞當地通路業已由當地華人主導,台商未必有機會介入市 場。

不過,鍾佳濱表示,馬來西亞地大,很多農業基礎設施,包括水路、電力輸配線路等不夠,有關農業精密機械化與技術等都不足,台商可帶農業周邊相關機械與技術等到馬來西亞,可是項商機。

此外,他說,台灣民眾大多不熟悉清真認證,常成為與穆斯林國家貿易上的壁壘,未來台灣如果能進入穆斯林市場,相信能將貿易障礙變成全新貿易渠道。

鍾佳濱表示,台商可透過在馬來西亞通過「清真認證」,未來產品就可銷往所有 穆斯林的國家。

他說,以醫療藥品來說,有些會用到豬成分,穆斯林強調不能有豬,如果藥品檢驗、認證能獲得清真認證,對台商開拓穆斯林市場將有很大的幫助,會是龐大商機,其他在食衣住行各方面,台商都可考慮到馬來西亞申請清真認證。1060226

(中央社)

新南向 鍾佳濱:台馬可合作培育醫療人才













【字號】大中小

更新: 2017-02-201:35 PM 標籤: 新南向, 醫療人才, 台馬

【大紀元2017年02月20日訊】民進黨立委鍾佳潛今天表示,政府推動新南向,可以與馬來 西耶建立醫療體系上的合作,培育醫療人才,雙方可以因此互惠,但仍需透過兩國協商。



鍾佳濱日前以「新南向國會交流促進會」執行 長的身分前往參訪,主要在馬來西亞政黨馬華 公會的安排下,與民進黨立委李昆澤、交通部 觀光局等前往馬來西亞華人聚集的文冬等地參 訪。

鍾佳潛說,這次訪問發現馬來西亞在醫療部 分,看病非常便宜,公立醫院看病一律馬幣1 元(約新台幣7元),但都要大排長龍,因此 花得起錢的民眾,就是去私人醫院。

他說,馬來西亞的中上階層,都希望子女未來能夠當醫生,馬來西亞當地每年可以培育出 2500名醫學院的畢業生,還有3000人在海外學醫回馬來西亞,每年5500名醫學院畢業生,政 府規定畢業生取得醫師執照後,必須先到公立醫院服務2年後,才可接受為期4年的專科醫 師訓練,形同於當兵。

鍾佳濱說,但政府提供的缺額只有5000個,每年超額的500人只能排隊。

他表示,台灣每年醫學院畢業生約為1300人,但根據民國106年度公布的各科專科醫師訓練 名額為1776人,差距不小。

鍾佳濱說,台灣規定外國醫師執照在台灣不可以執業,但可以在台灣受專科醫師訓練,馬來西亞方面則認定,未能進入公立醫院的新手醫師,也可以在外國的醫院服務,取得專科醫師訓練的資格和機會,但是目前僅開放承認部分大英國協的國家,台灣可以找上馬來西亞洽談合作,雙方都可以解決各自的問題。

他表示,台灣醫生的收入較高,對馬來西亞醫學院畢業生是誘因,而馬來西亞醫學院畢業 生有不少人會說華語,對台灣來說可以解決醫療人力困境,溝通上也沒問題。(轉自中央 社)